

刘云山在湖南调研时强调

建设全面过硬党员干部队伍

据新华社长沙5月11日电 (记者华春雨) 中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山在湖南调研时强调, 切实贯彻全面从严治党要求, 深入推进思想政治建设和作风建设, 锻造全面过硬的党员干部队伍, 更好担负起推动改革发展稳定责任。

5月8日至11日, 刘云山先后到郴州、株洲、长沙等地, 就党建工作、社会主义核心价值观建设和党校工作进行调研。刘云山对湖南经济社会发展和党的建设成绩给予肯定, 希望湖南各项事业不断取得新进展。

刘云山来到郴州望仙镇和平村、湘能华磊光电公司、株洲硬质合金集团、南车株洲电力机车有限公司, 走进农家、深入车间, 了解群众生活和企业经营情况, 就党建工作听取意见建议。刘云山说, 全面从严治党, 关键是教育和管理好干部队伍。正在县级以上领导干部中开展的“三严三实”专题教育, 重要的是突出主题、聚焦问题, 着力解决不严不实问题, 把“严”的要求和“实”的精神立起来, 推动领导干部提振干事创业、改革攻坚的精气神, 落实好促进经济持续健康发展、保障改善民生的各项任务。

在郴州资兴市文锋社区、湘江株洲城区综合治理工程现场, 刘云山深入了解基层宣传文化工作情况, 并就培育践行社会主义核心价值观同干部群众座谈。

刘云山还到长沙市委和湖南省委党校调研, 参加学员党性锻炼和“驻村入户察民情”体验交流活动。在部分省委党校校长座谈会上, 刘云山指出, 党校事业是党的事业的重要组成部分, 建设高素质干部队伍、推进“四个全面”战略布局, 需要党校发挥更大作用。要坚持党校姓党性质, 把握正确办学方向, 突出党校功能和办学主业, 突出党的理论教育和党性教育, 组织好党章和党规学习, 把优势和特色凸显出来, 引导党员干部强化党的意识和规矩意识。要坚持从严治校, 弘扬理论联系实际的学风, 增强问题导向, 创新教学方式, 提升办学质量。领导干部上讲台是党的优良传统, 也是提升教育培训质量的有效之举, 要在加强党校专职教师培养的同时, 注意用好各方面资源, 推动更多党政领导干部定期到党校讲课, 坚持干部教、教干部, 形成一支专兼结合的高水平教师队伍。

中俄“海上联合-2015(I)”军演开始

专家:有利于维护航运安全 外界无需过多解读



5月11日, 在俄罗斯新罗西斯克举行的军事演习开始仪式上, 中俄双方参演官兵整齐列队。

新华社俄罗斯新罗西斯克5月11日电 (记者张选杰、王东明) 中俄“海上联合-2015(I)”军事演习当地时间11日上午在俄罗斯新罗西斯克市拉开帷幕。

演习将持续至21日, 课题为维护远海航运安全, 分4个阶段进行。其中, 11日至12日为联合行动筹划准备阶段, 主要在联演指挥部组织图上推演; 12日晚至17日为展开兵力组成集群阶段, 中俄部分参演舰艇分别驶离新罗西斯克市向地中海演习海域集结; 18日至21日为维护远海航运安全行动阶段, 进行海上防御、海上补给、护航行动、保证航运安全联合行动和实际使用武器演练; 21日为解散集群退出演习阶段。

11日上午, 演习俄方总导演、俄海军副司令费多坚科夫海军中将和中方总导演、中

国海军副司令员杜景臣海军中将, 在新罗西斯克市34号码头共同宣布演习开始。随后, 设在俄罗斯新罗西斯克市附近季夫诺莫尔斯克耶的联演指挥部开始下达演习任务, 组织图上推演。

中国海军派出导弹护卫舰临沂舰、潍坊舰和综合补给舰微山湖舰参加此次海上联演。俄罗斯海军则派出了“莫斯科”号巡洋舰、“顺利”号护卫舰、“西蒙诺夫”号导弹气垫艇、“A·沙巴林”号大型登陆舰、“A·奥特拉科夫斯基”号大型登陆舰和一艘海洋拖船参演。

临沂舰、潍坊舰、微山湖舰是结束第十九批护航任务后, 未经休整即开赴参加这次演习的。8日至11日, 中俄参演舰艇还组织了开放日、文体活动、甲板招待会等多项交流活动。

据新华社俄罗斯新罗西斯克5月11日电 (记者王东明、张选杰) 海军军事学术研究所研究员张军社11日在接受新华社记者电话采访时表示, 中俄两国海军通过联演增强维护远海航运安全的能力, 不仅有利于保护中俄两国利益, 也有助于维护世界海洋运输安全。

张军社指出, 从课目设置上可以看出, 这次演习的重点是应对非传统安全威胁, “一是进一步巩固发展中俄全面战略协作伙伴关系, 深化两军友好务实合作; 二是增强两国海军共同应对海上安全威胁能力。”

“海上联合”系列军事演习依据中俄两国海军已形成的轮流承办的惯例进行, 外界无需对这次演习选定的地中海海域做过多解读。”他表示。

旅游行业协会扶贫启动

本报北京5月11日电(记者尹婕)大型公益活动“旅游扶贫·行业协会在行动”启动仪式今天在京举行。全国旅游行业协会共同发出公益募捐倡议, 号召更多的会员单位参与到募捐活动中来。在启动仪式现场, 四川省旅游协会、山东省旅游协会、中国科技馆等协会和企业事业单位进行了捐赠, 捐赠现金及旅游产品票证价值200余万元。

由中国旅游协会妇女旅游委员会在中国妇女发展基金会下设立的“旅游教育基金”, 是国内首家旅游业的慈善公益基金。该基金制定了“十百千万工程”的三年目标, 即帮助策划规划10个美丽乡村, 扶助百名创业标兵, 培训千名乡村旅游经营管理者, 提高万名贫困妇女旅游职业技能。今年, 基金将建立旅游培训师专家和乡村旅游规划专家两个智库, 在贵州、云南、黑龙江等地计划培训2000人。

国内今起提高成品油价格

本报北京5月11日电(记者朱剑红) 国家发改委11日发出通知, 决定将汽、柴油价格每吨分别提高255元和245元, 测算到零售价格90号汽油和0号柴油(全国平均)每升分别提高0.19元和0.21元, 调价执行时间为5月11日24时。

此次成品油价格调整幅度, 是按照现行成品油价格形成机制, 根据5月11日前10个工作日国际市场原油平均价格变化情况计算确定的。4月下旬以来, 受中东地缘政治紧张和美元走弱等因素影响, 国际原油价格震荡上行, 前10个工作日平均价格较大幅度上涨。

第六届全国特奥会在四川开幕



5月11日, 第六届全国特殊奥林匹克运动会在四川开幕。此次全国特奥会是首次将残运会和特奥会合并举办, 比赛将持续到5月17日。

图为开幕式文艺表演现场。

驻华武官赴济南军区参观

据新华社北京5月11日电 国防部11日组织外国驻华武官赴济南军区集体参观考察, 50多个国家的80余位驻华武官及夫人应邀参加。

为增进了解, 加深友谊, 国防部每年均组织外国驻华武官到京外参观考察。

在济南军区参观期间, 驻华武官将访问济宁、曲阜、泰安、济南、青岛等地, 听取济南军区和北海舰队部队建设以及山东省经济社会发展情况介绍, 参观空军航空兵第十九师、济南军区兵种训练基地、海军潜艇学院、“沈阳”号导弹驱逐舰等以及当地企业。

中国驻南苏丹维和步兵营首次执行难民营防暴任务

据新华社喀土穆5月11日电(记者李紫恒) 朱巴消息: 南苏丹首都朱巴一难民营10日发生大规模械斗事件。应联合国南苏丹特派团调遣, 中国驻南苏丹维和步兵营防暴队立即赶赴事发地点, 实施警戒和隔离, 顺利完成首次实战防暴任务。

步兵营营长王震说, 此次难民营骚乱事件规模较大, 持续时间较长, 波及范围较广, 截至目前已造成2人死亡、100余人受伤。步兵营此次行动的主要任务是隔离骚乱人群, 保护平民, 防止事件升级造成更多流血事件。

此外, 由于难民营临时医院伤员较多, 医疗力量有限, 急需更多的医护人员, 中方迅速派出医疗小组赶到难民营临时医院对伤员实施救治, 受到联合国难民事务官员的高度赞扬。

中方欢迎也门人道主义停火

据新华社北京5月11日电(记者朱佳妮、杨依军) 对也门胡塞武装接受沙特停火倡议, 外交部发言人华春莹11日在例行记者会上表示, 中方欢迎有关方面作出人道主义停火的决定。

也门胡塞武装10日发表声明说, 接受沙特提出的停火倡议。沙特外交大臣朱拜尔日前提议, 各方从12日起在也门停火5天, 以保障紧急救助物资运抵也门。

华春莹表示, 中方对当前也门人道主义形势深表关切, 欢迎有关方面作出人道主义停火的决定, 希望这有助于推动也门当前局势尽快得到缓和。

大连: 防震知识进校园



5月12日是我国第七个“防灾减灾日”, 辽宁大连边防检查站官兵在大连市中山区望海小学开展了防震减灾科普知识进校园主题活动。

蔡冰、柳杨摄影报道(人民图片)

尼泊尔强震西藏重灾区

吉隆沟的劫难与新生

震救灾, 不少省市和团体纷纷向西藏捐款捐物, 汇聚成一股股暖流。

大爱还来自身边。地震后, 乃村的共产党员尼玛将已经长出绿苗的青稞地让给村里群众搭建帐篷, 不少村民也自发参与到救灾中。5月6日, 吉隆最后一批受灾群众萨勒乡拉比村全部转移, 已经转移完毕的色琼村10多名年轻人主动前来帮忙。村民洛桑说: “政府帮助我们很多, 我们也应该做些自己力所能及的事情。”

大爱不分国界。哈坦姆是尼泊尔人, 8年前在吉隆镇开了一家尼泊尔商店, 和他的藏族妻子共同经营。大地震后, 哈坦姆和妻子以及3孩子和当地受灾群众一起被妥善安置进了帐篷。

新生

再大的天灾也震不垮吉隆沟。地震半个多月过去, 这里慢慢孵化出勃勃生机。

9日, 记者来到乃村, 碰到正在耕地的多吉旺拉。“眼看着地震过去10多天了, 家里的生活也慢慢恢复正常, 趁着这两天天气好, 我们赶紧把芥菜种了。”多吉旺拉说, 等到收获的季节, 一家人的吃饭问题也不用操心了。

萨勒乡卡帮村的旺姆和嘎嘎在地震后第二天同时当上了妈妈。当时村里的路不通, 急坏了家里人。幸运的是, 驻村干部米玛罗布是吉隆县人民医院的医生, 有丰富的接生经验。旺姆说: “看着孩子很健康, 家里的笑声不断, 地震带来的阴影也慢慢消失。”

10日一大早, 吉隆镇帐篷村里开始飘出袅袅炊

烟, 吃完早饭, 男人们开着拖拉机忙着播种, 女人们抱起脸盆, 到自来水处洗衣服, 孩子们背起书包走向帐篷学校。

不久后, 田地上将会长满绿油油的庄稼, 等待收获。这是希望的田野, 也是迎接新生的时节。

(据新华社西藏吉隆电 记者杨三军、张京品、王守宝)

延伸阅读

西藏重灾区公路全部打通

经过艰苦奋战, 11日, 各种救灾物资、大型机械陆续进入西藏吉隆镇至吉隆口岸。目前, 有关部门正在实施拉木县通往樟木口岸、吉隆县通往吉隆口岸道路拓宽清理工作。

46名滞尼边民返回西藏

11日, 国航一架飞机平稳降落在西藏拉萨贡嘎机场的跑道上, 43名滞留尼泊尔的聂拉木县樟木镇边民平安返藏。另外3名边民将于11日晚些时候飞抵拉萨。

首支中国医疗队在尼救治606人

首支中国政府医疗队日前从尼泊尔返回成都。该医疗队在尼工作13天, 共在尼泊尔救治伤员606人。

(据新华社电)



5月11日, 中国武警交通救援大队从西藏吉隆口岸出境, 转战抢通另一条抗震救灾“生命线”和中尼贸易“黄金通道”。

劫难

在尼泊尔强震中, 西藏吉隆沟内的吉隆、萨勒等乡镇损失惨重。这里距离尼泊尔边境仅20多公里, 地震夺走了这里7条生命, 房屋大量倒塌, 道路大段塌方, 山体大面积滑坡。昔日翘首以待旅游旺季到来的“喜马拉雅后花园”, 如今成了人人逃难的“帐篷村”。

10日是母亲节。一大早, 萨勒乡萨勒村的格桑便来到后山, 祭奠安葬在这里的母亲。半个月前, 格桑的母亲加姆还在家里帮忙炒青稞, 地震震倒了房子, 84岁的加姆被压在废墟中。

一样不幸的还有只有415人的吉隆镇乃村。地震那天, 乃村村民巴桑多吉的女儿次仁德吉在房子里玩耍, 随着一阵剧烈晃动, 房屋轰然倒塌, 次仁德吉和邻居家的小孩等4人不幸遇难。

大爱

劫难面前有大爱。地震发生后, 中央关心、社会各界支援, 西藏党政军警民协调联动迅速投入抗